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Kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev.

URADNI UST
pokrajinske upra?e la Štefanijo.

Vsebina: Razglasi zdravstvenega odseka za Slovenijo: Statut bolnice za ženske bolezni v Ljubljani. — Razglasi raznih uradov in oblastev.

Razglasi zdravstvenega odseka 
za Slovenijo.

313.
Razglas.

Ministrstvo za narodno zdravje v Beogradu je od
redilo z odločbo z dne 2. septembra 1922., št. 30.643, 
da jo v Ljubljani v bivšem zavetišču Kranjske hra
nilnico otvoriti »bolnico za žensko bo
le z n i», sestojcčo iz porodnišftnice, ginekološkega 
oddelka in babiške šole. Zaradi organizacijo to bol
nice in ureditve službenega obrata, je odobrilo mi
nistrstvo nastopni statut, službene predpise in pra
vilnik za ambulanco:

Statut bolnice za ženske bolezni.
Obči predpisi.

1.
Bolnica za žensko bolezni v Ljubljani je last 

države.
2.

Bolnica za ženske bolezni sprejema vse noseče 
ženske, in sicer: zdrave noseče samo v zadnjih 
Šestili tednih nosečnosti, bolne nosečo pa v vsakem 
Sasu nosečnosti. Nadalje sprejema vse porodnico, 
bodisi zdrave, bodisi bolne. Istotako sprejema vse 
ženske vsake narodnosti, vero in državne pripad
nosti, ako so potrebne ginekološke bolniške oskrbe. 
(d sprejemu odloča za to odrejeni zdravnik.

Izvzete od sprejema so noseče, jiorodnice in 
°r ročnici z akutnimi nalezljivimi boleznimi — ko- 
lora, pegavica, koze, disentorija, škrlatinka, kuga, 
abdominalni tifus. Tudi se ne sprejemajo gine
kološko bolne ženske, ki imajo eno izmed naštetih 
nalezljivih bolezni.

Nadalje so izvzete od sprejema ženske, ki bolu- 
iojo za neozdravnimi boleznimi, odnosno hiralke, 
razen če je nastopila v bolezni akutna izprememba 
a'! če se je bolezen komplicirala z drugo boleznijo, 
ki je ginekološkega značaja.

V bolnici za ženske bolezni sta dva razreda, za 
katera določa cene ministrstvo za narodno zdravje 
!'a predlog zdravstvenega odseka za Slovenijo.

Zdrave noseče in lahko bolne ginekološke bolnice 
*ii- razreda se lahko uporabljajo za lažja domača 
'Ivin v bolnici (šivanje, pospravljanje, snaženje, delo 
na vrtu itd.). Bolnice določa za delo ravnatelj ali 
niegov namestnik ter jih daje na razpolago upravi.

4.
Bolnica za. ženske bolezni ima svoj ambulatorij, 

'i «c vodi po posebnih predpisih. V nujnih primerih 
t'1ne ambulatorij! dajati prvo pomoč tudi imovitim 
Pacientkam, ki pa morajo za to plačati uirravi po- 
■’Cben honorar, odobren po zdravstvenem odseku, 
0r Povrniti režijske stroške.

Bolnica za žensko bolezni spada, v administra- 
Jvimm pogledu direktno pod zdravstveni odsek za 
Slovenijo.

6.
Bolnici za ženske bolezni načeluje ravnatelj, ki 

1° obenem administrativni ravnatelj, profesor po

rodništva na državni babiški šoli im zdravniški vodja 
zavoda. Njegovo področje se prepiše s posebnimi 
predpisi.

7.
Ravnatelju jo prideljeno administrativno urad- 

ništvo, Id ga imenuje ministrstvo za narodno zdravje 
na predlog' zdravstvenega odseka in po oceni rav
nateljevi. Upravni uradniki in drugo upravno osebje 
so ravnatelju neposredno podrejeni. Njih področje 
odredi s posebnimi predpisi zdravstveni odsek na 
predlog ravnateljev.

8.

Bolnica za žensko bolezni dobiva zdravila in ne
katere terapevtične pripomočke iz lekarne splošne 
bolnice v Ljubljani. Račun o teh zdravilih in pri
pomočkih se vodi tako pri upravi bolnico za žensko 
bolezni kakor tudi pri lekarni splošne bolnice v 
Ljubljani. Uprava bolnice za ženske bolezni plačuje 
to iz sredstev, ki so ji dovoljena po proračunu.

Prosoktorske posle za bolnico za ženske bolezni 
vodi pr osek tur a splošne bolnice. Med te posle spa
dajo: obdukcije, shranjevanje in pokopavanje mrli
čev, histološke in bakteriološke preiskave. Pro- 
sektura vodi o vsem tem zapisnik.

Duhovnopastirske posle opravlja v bolnici za 
ženske bolezni duhovni urad splošne bolnice, ki vodi 
za bolnico za ženske bolezni poseben zapisnik. Za 
bolnice nekatoliških veroizpovedanj poslujejo du
hovni uradi dotičnih konfesij.

11.

Z bolnico za ženske bolezni je spojena državna 
babiška šola, ki je podrejena istemu ravnateljstvu 
in isti upravi. Ves bolniški material mora služiti 
pedagoškimi namenom te šole.

12.

Ravnateljstvo bolnice za ženske bolezni je dolžno 
in pooblaščeno, organizirati in vzdrževati bolniško 
ekonomijo v lastni režiji.

Službeni predpisi za ravnatelja 
bolnice za ženske bolezni v Ljubljani.

1.

V zmisto Statuta za bolnico za ženske bolezni v 
Ljubljani je ravnatelj tega zavoda profesor porod
ništva državne babiške šole. Ravnatelj jo direktno 
podrejen zdravstvenemu odseku za Slovenijo.

Ravnateljeva dolžnost je, voditi ves zavod v 
ekonomskem, administrativnem in zdravniškem po
gledu.

Ravnatelj zastopa zavod na zunaj. Po njem se 
vrši službeni obrat z zdravstvenim odsekom. Nje
gova dolžnost je, upravljati vse posle zavoda po 
prideljenih zdravnikih, uradnikih in ostalem osebju, 
razpolagati s proračunom, nadzirati celokupni zdrav
niški in ekonomski qbrat, vzdrževati disciplino, ču
vati hišni rod in vse ostale predpise. Ravnatelj ima 
glavno nadzorstvo nad blagajno, za katero so odgo
vorni v prvi vrsti administrativni uradniki, ki jim 
je blagajna poverjena. .Ravnatelj odgovarja za bla
gajno v toliko, v kolikor bi zanemaril dolžnost 
nadzorstva.

Ravnatelj poroča o svojem delovanju redno 
zdravstvenemu odseku ter mu pošilja vse predpi
sane izkaze in statistične podatke. Vsako leto pošlje 
pregleden referat o stanju bolnice v administrativ
nem pogledu ter izda vsako leto natisnjeno poro
čilo o zdravniškem in pedagoškem poslovanju bol
nice.

4.
Ravnatelj sestavlja kvalifikacijske liste o vseh 

njemu podrejenih zdravnikih, uradnikih in ostalem 
osebju.

5.
Ravnatelj poroča zdravstvenemu odseku o vseh 

izpremembah v stanju definitivnega osebja.

Ravnatelj nastavlja sam provizorno bolniške 
strežnike, instrumentarke, sluge, perico, kuharice, 
obrtnike, delavce itd.

Definitivno jih sme postavljati samo zdravstveni 
odsek.

7.
Ravnatelj lahko daje zdravnikom, uradnikom in 

nameščencem kratek dopust največ za osem dni v 
enem letu. Za daljšo dopuste jo treba vprašati zdrav
stveni odsek. Drugače pa veljajo tudi za bolnico za 
ženske bolezni glede dopustov obči državni pred
pisi. Ravnatelj si lahko vzame sam dopust za največ 
tri dni.

8.

Ravnatelj razpolaga s službenim in strežniškim 
osebjem kar najpazljivejo, uvaže vaje posebne po
trebe dotičnega posla.

- 9.
Ravnateljevo disciplinarno pravo se regulira s 

posebnimi predpisi, če zakrive očivideni težak po
grešek zdravniki, uradniki ali osebje, sme ravnatelj 
dotičnega krivca nemudoma suspendirati, toda o 
tem svojem koraku mora takoj obvestiti zdravstveni 
odsek.

10.
Ravnatelj mora nadzirati in voditi vse zdrav

niško poslovanje ter skrbeti, da so izvršujejo nje
gove odredbe pravilno in vestno. Pri ordinaciji tera- 
pevtičnih sredstev so mu vezane roko samo po me
dicinski znanosti, toda skrbeti mora vendar, da se 
z vsem materialom ščedi iti da se upotrebljajo iz
med enako dobrih sredstev ona, ki so cenejša.

*11.

Ravnatelj mora gledati na liigieno vsega zavo
da. Nedostatke naj takoji odpravi iz dovoljenih 
sredstev; ako pa bi stala odprava nedostatkov pro
računsko nepreliminir&n© večje vsote, naj poroča o 
tem zdravstvenem odseku.

12.

Ravnatelj razdeljuje zdravniško službo med 
zdravnike v zmislu predpisov, ki veljajo za zdrav
nike. Ravnatelj nadzira sprejemno službo ter odloča 
definitivno o sprejemu pacientk v dvomljivih pri
merih. 13.

Da se prepreči razširjanje nalezljivih bolezni v 
bolnici in izvun nje, mora ravnatelj paziti, ali se 
vestno izvršujejo vse odredbe, potrebne za primerno 
nameščanje bolnikov, ali se pravilno vrši desinfek- 
cija itd.
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14.
Ravnatelj mora voditi evidenco o vseh terapevt- 

skih pripomočkih zavoda ter skrbeti, da so pokvar
jena ali nezadostna terapevtska sredstva popravijo 
ali iznova nabavijo v skladu z dovoljenimi krediti. 
Prav tako mora imeti v evidenci ves drugi inventar 
zavoda.

15.
Ravnatelj razpolaga s prostori zavoda, uvaže- 

vaje znanstvene zahtevo in potrebo bolnikov in 
osebja. Ravnatelj razpolaga tudi s stanovanji, ki 
so sistemizirana za zdravnike, uradnike in ostalo 
osebje.

16.
Ravnatelj upravlja bolniški proračun v zmislu 

veljavnih zakonov ter ima pravico, odobravati vso 
nabave zavoda v mejah proračuna. Ako se sklepajo 
večje in znatnejše nabavne pogodbe, mora dobiti 
za to dovolitev zdravstvenega odseka, odnosno mi
nistrstva za narodno zdravje, po odredbi zakona o 
državnem računovodstvu. Ako jo dostavitev nepo
voljna, odloči ravnatelj, ali naj so material stro
kovno pregleda.

17.
Ravnatelj pazi, da so vse zgradbe, vrt, telefon, 

vodovod, elektrika, plin, hlevi, shrambe itd. v redu. 
Ravnatelj nadzira delo v pralnici, kuhinji, delav
nicah, skladiščih. Ravnatelj regulira prodajno cino 
za hrano iz skladišč in z vrta, regulira oddajo hrane 
iz kuhinje, dobavlja jedilno liste, predpisuje dieto.

is.
Ravnatelj sprejema vse dopise in akte ter jih 

razdeljuje med uradnike. Odobrava referate, ikmI- 
pisuje korespondenco in vidira vse uradno spise in 
vsa uradna poročila. Denarne pošiljke sprejema za 
to določeni uradnik. Soključar je ravnatelj.

19.
Ako je ravnatelj bolan, odsoten ali kako dru

gače službeno zadržan, ga nadomešča asistent, ki 
ga odredi on. Ako nastop daljši dopust nego treh 
dni, mora zdravstvenemu odseku predlagati svojega 
namestnika.

20.

Zelo nujne zdravniške odredbe sme izdati de
žurni zdravnik, ako ravnatelja ni mogočo najti. O 
tem pa se mora ravnatelj naknadno obvestiti. Nujne 
odredbo administrativnega značaja sme v, takih pri
merih izdajati ob enakem pogoju tudi upravitelj.

26.
Ako se pokaže pri bolnici sum ali gotovost obo

lenja za nalezljivo boleznijo, ki no dopušča, da bi 
bolnica ostala v zavodu, jo je treba oddati na in
fekcijski oddelek splošne bolnico po predhodnem 
sporazumu s primarijem dotičnoga oddedka.

Osebe, pri katerih so pokažejo znaki umohol- 
nosti, jo treba po predpisu oddati na opazovalni od
delek splošne bolnice istotjiko po predhodnem spo
razumu.

27.
Ravnatelj mora nadalje paziti, da se nobena bol

nica ne mudi dalje v bolnici, nego to zahteva njeno 
stanje.

Ako jo bolnica ozdravela ali pa, ako se jo njeno 
stanje toliko izboljšalo, če se ne more doseči po
polna ozdravitev in ji ni več potrebna bolniška 
oskrba, jo sme ravnatelj odpustiti.

Bolnica se lahko še nadalje obdrži v bolnici, 
tudi če ji bolniška oskrba ni več potrebna, ako jo 
njena bolezen s stališča znanstvenega proučevanja 
in pedagoških potreb taka, da nudi koristne po
datke.

Ako se pri bolnici dožene, da je njena bolezen 
neozdravna in da ni ničesar pričakovati odi nje
nega zdravljenja v zavodu, jo je treba, odpustiti. 
Ako takih bolnic, ki se ne morejo prepustiti samim 
sebi, ne moro sprejeti njih rodbina ali tretja oseba, 
mora ravnatelj pravočasno poskrbeti, da so ukrenejo 
potrebne odredbe za njen odpust na drugem mostu.

Ako hočejo bolnice ali njih pooblaščeni sorod
niki, da se bolnico prej odpuste, jim želje ni treba 
odbiti, razen če je bolezen nalezljive naravi.

Toda ravnatelj: mora, če bi odpust ogrožal bol- 
ničino stanje, poučiti svojce o tem ter zahtevati od 
njih pismen reverz, s katerim obvaruje sebo in za
vod poznejših pritožb.

Bolnice, ki niso več sposobne za prenos ali ki 
so umirajoče, se ne smejo puščati iz bolnice.

Ako ni mogoče obdržati bolnice v bolnici zaradi 
tega, ker ruši disciplino, jo ravnatelj lahko odpusti 
iz bolnice.

28.
Prosektor splošno bolnice v Ljubljani mora vr

šiti obdukcijo onih mrličev, za katero to zahteiya 
ravnatelj. Ravnatelj mora v važnih primerih priso
stvovati obdukciji.' Njegovi pomožni zdravniki, zla
sti asistent in sobni zdravnik, morajo prisostvovati 
vsaki obdukciji.

,29.
O vsaki bolnici ®e mora voditi popis njeno bo

lezni. V ta popis je treba vpisati vso važno anam
nestične, diagnostične in terapevtične momente, po
tek bolezni, eventualno operacijo in druge važne 
podatke. Vsa izpričevala, ki prihajajo z bolnico,

21.
Ravnateljeva dolžnost je zdravljenje bolnic v i

zavodu. V ta namen jih mora čim prej pregledati. | kemijske in bakteriološke preiskave in izvid pri ob 
Ravnatelj postavlja diagnozo in odreja, ali naj bol-! Akciji se morajo priključiti popisu bolezni in tak 
niča ostane v zavodu ali pa jo je treba odpustiti, l Popis bolezni se nato shrani v arhivu bolnice. Rav-
ako ni potrebna zavodne oskrbe. natelj mora končani bolezenski popis pregledati in 

podpisati. Ako se premesti bolnica v drug zavod, se 
pošlje z njo tudi prepis njenega bolezenskega popisa-

Ravnatelj odreja način zdravljenja in ali sam iz
vršuje to zdravljenje ali pa ga prepušča svojim 
zdravnikom ali osebju. Ravnatelj podpisuje ekstrakt 
zdravil ter odre,ja vsa terapevtska sredstva.

Ravnatelj določa dieto za bolnice ter jim do
voljuje, vstajati iz postelje in hoditi iz sobe. Do
voljevati jim sme izhod iz bolnice," toda izhod ne 
smo trajati več nego 12 ur.

24.
Ravnatelj mora gledati, da z vsemi silami dviga 

ugled in znanstveni sloves svojega zavoda. Zasle
dovati mora razvoj svojo stroke v teoretičnem in 
praktičnem pogledu. V postavljanju diagnozo jo po
polnoma samostojen, prav tako v določanju terapijo 
in diete; toda za vse to je tudi popolnoma odgo
voren. Popolnoma odgovoren je nadalje za vse hi
gienske odredbe v zavodu. Še nepreizkušene zdra
vilne pomočko in zdravilne metode smo rabiti iz
jemoma kar najoprezneje in samo, če to opravičuje 
ali zahteva bolničino stanje.

25.
Za operacije morajo dati dovolitev odrasli sami, 

za otroke pa njih rodbina, odnosno varuhi. Dovo
litev je lahko pismena ali ustna.

Ako se bolnica protivi izvršitvi odredbe, Id jo 
smatra ravnatelj za potrebno, jo smo ravnatelj od
pustiti iz bolnice, če to dopušča njeno stanje.

30.
Ravnatelj mora paziti, da so vsi narkotični leki 

in drugi koncentrirani strupi shranjeni pod ključem 
in da je strežniško osebje točno poučeno, kako se 
uporabljajo in Itako učinkujejo njemu pristopna 
zdravila in razkužila.

31.
Ravnatelj je odgovoren za to, Itako se vodijo in 

čuvajo pismena dela, knjige, zapisniki, poročila, iz
pričevala in drugo beležke- in ali se sestavljajo 
pravočasno in pravilno. Sem spadajo poleg bole
zenskega popisa:
a) protokol z indeksom;
b) nadglavni list;
c) nadglavna tabla (brez diagnoze); 
č) ekstrakt zdravil;
d) jedilni list in dietni predpisi;
e) operacijski zapisnik;
f) zapisnik o še nepreizkušenih zdravilnih meto

dah in zdravilih;
g) naznanila poSkodb ifi različna druga poročila, ki 

se pošiljajo raznim oljlastvom, sodiščem, policiji;
h) prijavo o smrtnih primerih v narkozi;
i) naznanila nalezljivih bolezni;
j) izpričevala o primerih dolgotrajnega zdravljenja 

in o neozdravnosti;
k) mrtvaški list in znožni list;
l) dnevni raport po številu bolnic;

m) inventarni zapisnik o zavednem inventarju in 
končno vsa dniga pismena dela, ki jih mora za
vod vršiti.

32.
Ravnatelju pomagajo v vseli zgoraj navedenih 

poslih asistenti in ostali zdravniki.
Ako je sam zadržan, sme ravnatelj del svojih po

slov prenesti na asistente, odnosno uradnike, toda 
na svojo odgovornost.

33.
Ravnatelj jo dolžan, poučevati svoje podrejene 

zdravnike v poslih, potrebnih za njih bodočo službo 
in prakso, ter jim pomagati v njih znanstvenih de
lih. V ta namen je treba, da pretresa z njimi važ
nejše primere pri bolniški postelji in pri čitanju 
bolezenskih popisov. Ravnatelj mora vzgojiti svoje 
pomožne zdravnike, da postanejo samostalni v dia
gnozi in terapiji in zlasti, da lahko po svoji uporab
nosti in po .svojem znanju samostojno ali ob nad
zorstvu izvršujejo operacije.

Ravnatelj daje dovolitev pomožnim zdravnikom 
za publikacije znanstvenih del iz zavoda. Separatni 
odtiski publikacij se morajo pošiljati zdravstvenemu 
odseku.

34.
Delo ravnateljevo v bolnici se začenja najkasneje 

ob 9. uri z jutranjo vizito po bolniških sobah in se 
končuje, ko so končana vsa izredna dela, določena 
za hi dan. Ako je ravnatelj zadržan, opraviti ju
tranjo vizito, mora o tem pravočasno obvestiti svo
jega namestnika ter mu naložiti, naj začno z vizito 
v določenem času. Ravnatelj ni vezani, prihajati 
tudi redno popoldne v bolnico, toda v važnih pri
merili mora priti sipontanno, in sicer tudi ob dru
gem dnevnem času. V nujnih primerih (n. pr. pri 
operacijah) naj se odzove klicu asistentovemu tudi 
popoldne ali ponoči.

35.
Ravnatelj so mora odzvati na poziv kot konsi- 

liaron zdravnik v drugem zavodu. Lahko pa pošlje 
tudi svojega asistenta. Ravnatelj se lahko pozove 
tudi k drugim, delom v interesu javnega zdravstva, 
kolikor se to strinja z opravljanjem njegove bol
niško službe.

36.
Ravnatelj in vsi ostali zdravniki njegovega za

voda morajo strogo čuvati službeno tajnost.

37.
Ravnatelju je dovoljeno, izvrševati privatno 

prakso, kolikor to dopušča njegova služba. V času, 
ki je določen za službo v bolnici, smo izvrševati pri
vatno prakso samo v izrednih nujnih i»rimerih.

Službeni predpisi za asistente 
v bolnici za ženske bolezni.

1.
Asistenti so prvi pomožni zdravniki bolnice. Njih 

naloga jo, pomagati šefui pri zdravniških in admini
strativnih poslih im ga po potrebi nadomeščati. Z 
asistenti je zajamčena kontinuiteta strokovne 
upravo zavoda tudi v onem času, ko je šef odsoten.

2.

Ker so asistenti [»oklicani, nadomeščati šefa, mo
rajo tudi poznati dotično službene predpise; zani
mati se morajo za znanstveni napredek in posebno 
za porodništvo in ginekologijo.

3.
Asistenti morajo stanovati v bolnici. Ako se 

mude zunaj bolnice, morajo pustiti naslov, kje so.

4.
Asistente imenuje ministrstvo za narodno zdravje 

po obljavljcnom razpisu, na predlog ravnateljev. 
Službena doba traja tri leta. Obojestranski odpo
vedni rok znaša tri mesece. Zdravstveni odsek 
službo na predlog ravnateljev lahko podaljša še za 
nadaljnji dve leti. Službeni prejemki se ravnajo p° 
zakonitih določbah. Število asistentskih mest s o 
določa s proračunom.

5.
Službo v bolnici porazdeljuje med asistente rav

natelj. V določenem področju jo asistent toliko sa
mostojen, da smo v nujnih primerih sam ordinirati 
potrebno terapijo in izdati potrebne administra
tivne odredbe, in sicer vedno le po ravnateljevih 
intencijah. V težjih primerih mora predhodno 
klicati ravnatelja. Asistentu ni dovoljeno, samo
voljno izpreminjati terapijo, ki jo je določil ravna
telj, ali izdajati administrativne odredbe, ki naspro
tujejo ravnateljevim.



100. 669 Letnik IV

6.

Za čas svoje odsotnosti poveri ravnatelj admi
nistrativno in zdravniško vodstvo bolnice najstarej- 
šomu (prvemu) asistentu. Ta prevzame za ta čas 
funkcije ravnateljeve. Ako je prvi ajsistent zadržan, 
vršiti to svojo dolžnost, jo prevzame dingi asistent 
po predhodni odobritvi ravnateljevi.

7.
Asistenti so neposrednji predstojniki strežniške

ga osebja; voditi morajo evidenco in opravljati nad
zorstvo. Upravičeni so, v primerni obliki korigirati 
delo osebja in izrekati grajo. O vseh izpremembah 
v osebju poročajo dnevno ravnatelju, odnosno, če 
je odsoten, prvemu asistentu.

8.

Asistenti imajo nalogo, sodelovati pri pouku ba- 
biških učenk po navodilih profesorjevih, priprav
ljati material za predavanja in pouk ter se udeleže
vati predavanj in tečajev.

9.
Asistenti morajo dovolj zgodaj prihajati v bol

nico ter pripraviti vse, česar je treba za jutranjo 
vizito in za eventualne administrativne odredbe.

10.

18.
„l mora glodati na to, da so opravlja

llz ,a v vseh ozirili po predpisih in po znanstvenih 
‘mernicah. V ta namen naj se ne omejuje samo na 
Popoldansko vizito in na poziv ostalih zdravnikov, 

tr°ba je, da večkrat, vsaj po enkrat na teden, 
v;< 0 P°,U)či vse sobe in na ta način ugotovi, ali so 

zdravnici jn strežniško osebje na svojem mestu 
ah se bolnice negujejo po predpisih.

19.
Asistent mora kontrolirati dieto ne samo glede 

kakovosti in količine, temveč tudi glede pravilne 
razdelitve.

20.

Asistent mora nadzirati, ali so ekstrakti zdravil 
pravilno izpolnjeni in ali se zdravila pravilno raz
deljujejo. Paziti mora, da je priročna rezerva zdra
vil vedno v redu in vedno dopolnjena.

21.

Asistentova dolžnost je, nadzirati ves zdravniški 
inventar, knjižnico in časopisje.

22.

Asistent mora gledati, da so bolezenski popisi, 
ki jih vodijo sekundariji, vedno v redu in sestav- 
Ijeni tako, da so uporabni za znanost in za even
tualno uradno postopanje.

23.
Nadzirati mora, da se tudi vsi ostali pisarniški 

posli vodijo pravilno.
24.

Ako se bolnici stanje nevarno poslabša, mora o 
tem takoj po pisarni obvestiti njene sorodnike.

25.

Notranjo službo v bolnici določa ravnatelj ali 
njegov namestnik vsakega prvega dne v; mesecu za 
dobo enega meseca. Službeni red se nalepi na pri
mernem mestu.

7.
Izpromemba službenega reda, zamenjava službe 

itd. je dovoljena le s pritrditvijo in vednostjo rav
nateljevo, odnosno z vednostjo njegovega namest
nika.

8.

Sekundarijem je dovoljeno samostojno ordini- 
ranje modikamentov ali samostojno izvrševanje ope
racij le v nujnih primerih, ako ni več mogoče pra
vočasno obvestiti ravnatelja, odnosno asistenta.

9.
Sekundariji naj so vedejo naprami bolnicam in 

strežniškemu osebju mimo in vljudno ter naj nadzi
rajo njegovo delo. Vsaka nepravilnost v delu tega 
osebja se mora takoj javiti službujočemu asistentu, 
sekundariji sami i«. nimajo nobene disciplinarno 
oblasti.

10.

Dežurni asistent nadzira sekundarijo ter javi 
vsak prestopek teh predpisov ravnatelju.

11.

Publiciranje znanstvenih del ali kakršnokoli 
drugo poročanje v javnosti jo sekundarijem dovolje
no lo po predhodni odobritvi ravnateljevi z označbo, 
tla jo delo izšlo iz instituta.

12.

Sekundarijem ni dovoljeno, poučevati babiško 
učenke ali jun dajati navodila in pojasnila. To na
logo imajo samo ravnatelj, asistenti in šolsko ba
bice (po navodilih ravnateljevih).

13.
Sekundariji ne smejo za svoje delo od pacientov 

v bolnici honorarja niti sprejemati niti zahtevati.

14.
Informacijo privatnim osebam, ki se tičejo bol

nic, sme dajati samo šef in, če jo odsoten, njegov 
namestnik, in sicer samo v toliko, v kolikor to bol
nica dopušča in v kolikor tega ne zabranjuje zdrav
niška tajnost. Posebno so sekundarijem prepovedana 
telefonska obveščanja.

15.
Sekundariji opravljajo v bolnici vsa pisarniška 

dela: vpisujejo v protokole, vodijo bolezenske po
pise, nadglavni list, nadglavno tablo, ekstrakt zdra
vil, operacijski zapisnik, mrtvaške listo, znožni li
stek, raporte, prijave poškodb itd. Vsa pisma, ko
respondenca, objave, ki gredo iz zavoda, morajo 
biti podpisana po ravnatelju. Sekundariji no smejo 
podpisovati nobenih dokumentov.

II. Služba v porodni sobi.

1.
Za službo v porodni sobi je določen turnus štiri- 

indvajsetih ur, tako da se začne služba ob osmih 
zjutraj in se konča drugi dan ob osmih zjutraj.

2.
Služba v porodni sobi jo dvojna: glavna in 

postranska. Glavino službo smejo opravljati samo 
sekundariji, ki so že alvsolvirali določeni čas v po
stranski službi. Sekundarij glavne službe jo za vso 
poslovanje na porodni sobi odgovoren ravnatelju, 
odnosno njegovemu namestniku. Postransko služl>o 
opravljajo sekundariji, ki so šele vstopili v kli
nično službo. Namen to službo je, da novovstopivši 
sekundarij spozna [>oslovanje v porodni sobi in se 
uvede v pravilno opazovanje poroda. Sekundarij 
postransko službo se mora ravnati po navodilih se- 
kundarija glavne službe. Kdaj smo sekundarij pre
vzeti glavno službo, določa ravnatelj, odnosno nj'V 
gov namestnik.

3.
Nastop službe kakor tudi izstop iz službo mora 

sekundarij javiti službujočemu asistentu; obenem 
mu mora javiti vse, kar se je ob času njegove 
službe dogodilo v porodni sobi. Nato odda službo 
svojemu nasledniku.

4.
Qb času službo mora biti sekundarij ali v po

rodni ali v službeni sobi. Preiskati mora vsak. novo- 
došli primer, in sicer takoj po prihodu, opazovati 
mora nadaljnji potok poroda, voditi mora točen za
pisnik o porodu ter mora o vsaki nepravilnosti 
takoj poročati službujočemu asistentu.

5.
Sekundarij mora v porodni sobi delati strogo po 

pravilih porodništva ter zlasti paziti na to, da so 
ravna zgledno po pravilih asopse.

Ko pride ravnatelj, mu morajo asistenti referi
rati o vseh izpremembah na oddelku, ki so se do
godilo od zadnje šefove vizite. To je vsakodnevni 
referat. Ob tej priliki dobo asistenti direktivo za 
nadaljnjo delo.

11.

Asistenti spremljajo šefa pri viziti in poročajo 
vsak iz svojega področja o stanju bolnikov in o svo
jih opazovanjih. Za točno izvrševanje ravnateljevih 
ordinacij so odgovorni asistenti neposredno.

Asistenti morajo — vsak v svojem področju — 
nadzirati delo sekundarijev in drugih zavednih 
zdravnikov ter morajo zlasti biti prisotni pri vsaki 
operaciji, ki jo opravlja mlajši zdravnik, in pri vseli 
važnejših zdravniških enheirezah, ki jih izvršujejo 
sekundariji,

13.
Dežurni asistent mora biti vsak čas informiran 

P stanju vse bolnice ter mora na poziv sekundari- 
Jev takoj intervenirati pri vseh primerih. Informiran 
mora biti točno o vsakem novem sprejemu ter mora 
takoj urediti vse, četsar je treba, eventualno poročati 
sefu.

14.
Ako ima bolnica več asistentov, razdeljuje rav

natelj dežurno službo.

15.
Ako je šef zadržan, da ne more opraviti vizite, 

j° opravi (ixrvi) asistent.

Ko je šef končal svoj posel v bolnici, se morajo 
asistenti brigati za stanje bolnic. V ta namen mo- 
rajo opraviti popoldansko vizito skupno s sekunda- 
Tiii in drugimi zdravniki. Asistent odredi, da se mo- 
'ajo težke bolnice ali bolnice, ki potrebujejo po- 

•S('biio nogo, večkrat obiskati, eventualno tudi po- 
110či. Kjer je potrebno, smo odrediti tudi »talno 
'u>čno zdravniško službo. O težkili primerih mora 

,'°j poročati šefu, istotako o opasnih izpremembah 
bri starih bolnicah. Ako šefa ni mogočo najti, mora 
Sain ukreniti vso, česar je treba.

17.
Asistent mora skrbeti za pouk in praktično ka- 

v°1- tudi teoretično napredovanje mlajših zdravnikov 
' bolnici. Odzivati se mora klicem drugega oddelka 

1 bolnice kot konsiliarij z dovolitvijo svojega šefa.

Asistent ima pravico do štiritedenskega dopusta 
na leto, ki mu ga dovoli na ravnateljev predlog 
zdravstveni odsek. Dopust treh dni mu sme dovoliti 
ravnatelj sam.

26.
V prvih treh letih službovanja nima asistent 

pravice do privatno prakse. Ako se mu jo službena 
doba podaljšala preko treh let, sme izvrševati pri
vatno prakso v obsegu, ki ga določi ravnatelj in ki 
ne sme biti tolik, da bi trpela služba na oddelku.

Službeni predpisi za sekundarije 
v bolnici za ženske bolezni.

I. Obči predpisi.

1.
Sekundarijo dodeljuje bolnici zdravstveni odsek 

za Slovenijo za dobo šestili mesecev. Pri tem se 
ozira v prvi vrsti na one zdravnike, ki službujejo 
kot sekundariji v državnih in oblastnih bolnicah 
mariborske in ljubljanske oblasti in ki imajo vsaj 
po 3 do 6 mesecev sekundarske službe na internem 
in kirurškem oddelku. Zdravstveni ocDsek lahko na 
ravnateljev predlog podaljša' šestmesečno službeno 
dobo za nadaljnjih šest mesecev. Obojestranski od
povedni rok znaša 14 dni.

Sekundariji so podrejeni ravnatelju, odnosno nje
govim namestnikom (asistentom). Ob vstopu v bol
nico se morajo pismeno zavezati, da bodo vestne 
izvrševali službene dolžnosti po službenih predpisi! 
in se točno ravnali po navodilih ravnateljevih, od 
nosno po navodilih njegovih namestnikov.

Sekundariji ne smejo izvrševati privatno prakse.

V šestmesečni dobi službovanja v bolnici ima 
sekundarij pravico do enotedenskega dopusta. Do
puste sme dovoljevati ravnatelj sam.

Po možnosti dobo vsi sekundariji službeno sta
novanje v bolnici. Ob dneh službe imajo sekundariji 
brezplačno hrano, odnosno kakor to odreja zakon. 
Zdravstveni odsek določa, ali morejo prejemati 
hrano tudi ob ostalih dneh iz zavodne kuliinje.. Pre
jemke (v denarju in in natura) določa zdravstveni 
odsek po veljavnih zakonskih določilih.
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6.

Sokunđarij je dolžan, takoj izolirati vsak primer, 
ki ima zvišano temperaturo ali ki je septičen ali pa 
bolan za nalezljivo boleznijo. O vseh teh izoliranih 
primerih mora takoj poročati službujočemu asi
stentu.

7.
Sekimdarij, ki ima glavno službo v porodni sobi, 

mora na poziv strežniškega osebja dajati pomoč 
tudi bolnicam po drugih oddelkih klinike ter mora 
biti informiran o vseh dogodkih in sprejemih na kli
niki ob času svojega službovanja. Izvzet je septični 
oddelek, kjer smejo sekundariji le z izrečno dovo
litvijo ravnateljevo opravljati zdravniške posle.

8.

Sekundarij, ki ima glavno službo v porodni sobi, 
jo oproščen vseh drugih vizit po bolnici. Sodelovati 
sme pri aseptičnih operacijah na ginekološkem od
delku samo, ako je porodna soba prazna.

9.
Sekundarij postranske službe mora v poznih ve

černih urah redno pregledovati vse prostore klinike; 
vse, kar opazi, mora javiti službujočemu asistentu.

10.
*

Popoldne po službi je sekundarij prost vsakega 
opravila na kliniki.

III. Služba pri o t r o č n i c a h.

1.
Za primerno število otročniških sob se določi po 

en sekundarij.
2.

Ta sekundarij mora opravljati redno vizito pri 
svojih otročnicah ob osmi uri zjutraj; in ob štirih 
popoldne, razen ob dneh, ko ima glavno službo, in 
razen popoldne po glavni službi. V teh primerih ga 
nadomešča pri viziti sekundarij, ki ima sosednje 
otročniške sobo.

3.
Naloga sekundarijeva pri teh vizitah jo, nadzi

dati otročjo postelj, dieto, merjenje temperature, 
splošno higieno in voditi zapisnik otročje postelje. 
Ko se otročnica odpusti, mora pregledati mater in 
otroka ter svoj izvid zabeležiti v zapisniku. Glede 
diete in terapije se ravna po tem, kar odloči rav
natelj ali njegov namestnik.

4.
Ako opazi nepravilnosti osebja, mora to javiti 

asistentu.

IV. Služba na septičnem oddelku.

1.
Sekundarij, ki je dodeljen septičnemu oddelku, 

se ravna vobče po pravilih, ki veljajo za službo pri 
otročnicah in na ginekološkem oddelku.

2.

Specialna njegova naloga jo, prisostvovati pri 
obdukcijah in pisati obdukcijski protokol.

3.
Običajno je septicus dolžan, narkotizirati pri gi

nekoloških operacijah.

V. Služba na ginekološkem oddelku.

1.
Ginekološki sekundarij mora vsak uovosprejeti 

primer preiskati ter opraviti vsa pisarniška dela: 
protokol, bolezenski popis itd.

6.

Sekundarij opravi jutranjo vizito, še preden pride 
aisistent, in temu referira, česar jo treba. Isto velja 
za popoldansko vizito.

7.
Ginekološki sekundarij: sodeluje tudi v ambu- 

lanci ob vodstvu asistentovem.

8.

Ko odda službo nasledniku, morajo biti vsi od
dani protokoli in bolezenski popisi v redu. Nasled
nik so mora informirati o vseh primerih.

9.
Po potrebi mora ginekološki sekundarij oprav

ljati tudi nočno službo po navodilu ravnateljevem, 
odnosno asistentovem.

Službeni predpisi za hospitante 
v bolnici za ženske bolezni.

1.
Hospitante sprejema ravnatelj. Hospitant sme 

postati vsak zdravnik ali starejši medicinec, ki 
obljubi, da se hoče držati službenih predpisov, se 
ravnati po statutu bolnice in ostati v bolnici vsaj 
tri mesece.

2.

Število hospitantekih mest je omejeno samo po 
potrebah bolnice in po razpoložaem študijskem ma
terialu.

3.
Hospitanti imajo ceteris paribus prednost pri 

oddaji sekundarskih mest. Razen tega smejo ho
spitanti nadomeščati sekundarije ob njih dopustu 
ter dobivajo za čas nadomeščanja sekundarsko pla
čo in hrano.

4.
Izstop iz klinike mora hospitant javiti ravnatelju 

štirinajst dni poprej.
5.

Drugače pa veljajo za hospitante isti službeni 
predpisi, kakor za sekundarije.

Pravilnik za ambulanco 
v bolnici za ženske bolezni.

1.
Ambulanca je sestavni del bolnice. Vodi in nad

zira jo ravnatelj.
2.

Pravico, prihajati v ambulanco, imajo vse žen
ske siromašnega stanu, ki potrebujejo ginekološke
ga in porodniškega nasveta ali zdravljenja. Vodja 
ambulanco lahko v dvomljivih primerih zahteva od 
obiskovalke ambulance dokaz siromašnosti. V nuj
nih primerili sme ambulatorij dajati prvo pomoč 
tudi imovitim pacientkam, ki pa morajo za to pla
čati upravi poseben honorar, odobren po zdravstve
nem odseku, ter povrniti režijske stroške.

3.
Ambulanca ima poleg tega namena, da daje 

bolnim ženskam strokovno pomoč, ginekološko ali 
porodniško, tudi še ta namen, da razbremenja 
kliniko onih primerov, ki se lahko zdravijo ambu
lantno.

4.
Ravnatelj bolnice določi enega asistenta ali sta

rejšega sekund arija za vodjo ambulance. Običajno jo 
tisti zdravnik vodja ambulance, ki je prideljen sep
tičnemu oddelku. Vodji ambulance so pr kleli po po
trobi še en sekundarij ali hospitant kot pomožna 
moč.

5.

tokola opravlja pridoljeni sekundarij ali hospitant. 
Strežniško osebje se tudi lahko uporablja v ta 
namen.

7.
V saka obiskovalka ambulance dobi prvič ambu- 

lančno karto, na kateri je zabeleženo njeno ime, dan 
vstopa, diagnoza, terapija in številka protokola. Pri 
vseh nadaljnjih ordinacijah so mora pacientka iz
kazati s to karto.

8.

Vodja ambulance mora vsak primer akutne na
lezljive bolezni odkloniti ter ga poslati v splošno 
bolnico ali drug primeren) zavod.

9.
Bolezni neginekološkega ali neporodniškega zna

čaja so v ambulanci ne zdravijo, marveč se oddajajo 
drugim zavodom ali ambulancam.

10.

Ambulanca posluje tudi kot ginekološko-porod- 
niška postaja za konsilije pri primerih, ki jih poši
ljajo drugi zavodi.

11.

Ambulanca posluje .redno vsak dan po eno uro, 
razen ob nedeljah in praznikih. Cas določa ravnatelj.

12.

Ambulanca ima poseben fond za podpiranje siro
mašnih nosečih, porodnic in otročnic. Prva glavnica 
tega fonda sestoji iz vsote 10.000 K, ki jo jo dal na 
razpolago šef dr. I. Oražen. Fond se vzdržuje iz dr
žavnih in privatnih podpor. Z njim razpolaga ravna
telj in vodi račun© skupno z upraviteljstvom.

Zdravstveni odsek za Slovenijo v Ljubljani,
dno 11. septembra 1922.; št. 9969.
Po naročilu ministrstva za narodno zdravje: 

sanitetni šef: dr. Katičič s. r.

Razglasi drugih uradov iu abiastev.
Preds. 972/4—22—1. 3 2

Razpis.
Odda se mesto izvršilnega uradnika pri okraj

nem sodišču v Ptuju ali pa pri drugem sodišču, kjer 
bi se tako mesto in pa poduradniško mosto izpraz
nilo po premestitvi.

Prošnje naj se vlože do dne
1. novembra 1 922.

Obširni razglas glej v Uradnem listu 99. 
Predsedstvo okrožnega sodišča v Mariboru, 

dno 20. septembra 1922.

Cg I. a 166/21—4. 1226
Oklic.

Tu toži Terezija Senica, vdova Kuhar, v Čerini 
št. 19 podrju Rosini Franceta Č o r n a r t a, čigar 
sedanje bivališče je neznano, zaradi 25 dolarjev, t j. 
7500 K.

Prvi narok bo dno
2 7. s o p t e m b r a 1 9 2 2. 

ob pol devetih pri tem sodišču v sobi št. 58.
Za skrbnika tožencu se postavlja dr. Franjo 

Ivanetič, odvetnik v Novem mestu.
Okrožno sodišče v Novem mestu, oddelek I. a,

dne 11. septembra 1922.

A VI 479/22—1. * 1259

Poklic BezisaBih dedičev.
2.

Lstotako zapisuje anamnezo in splošni status 
praesens.

3.
Pri visaki novovstopivši bolnici je preiskati urin. 

Vso druge potrebne preiskave določi asistent.

4.
Diagnozo in genitalni status vpisuje po diktatu 

ravnateljevem ali asistentovem.

5.
Ginekološki sekundarij sodeluje pri operacijah 

po redu, ki ga določi ravnatelj.

Vodja ambulance preiskuje in zdravi ambulantne 
pacientke, diktira izvide ali potek bolezni v proto
kol in sprejema v zaprto oskrbo na kliniki ono pri
mere, ki so potrebni take oskrbe. V dvomljivih pri
merih je dolžan, predstaviti primer ravnatelju, ki od
loči, kako naj se oskrbuje nadalje. Vodja ambulance 
lahko prepusti zdravljenje starejših bolnic svojemu 
pomočniku sekundariju ali hospdtantu, seveda ob 
nadzorstvu, vso nove primere pa mora na vsak na
čin preiskovati sam.

6.

Ambulanca ima svoj protokol, v katerem morajo 
biti zabeleženi bolničini osebni podatki, kratek 
splošni status, natančen ginekološki status, terapija, 
decursus, rezultat zdravljenja. Pisarniško delo pro

Marija Tomažič, zasebnica v Studencih pri 
Mariboru, Ciril-Metodova ulica št. 8, jo dno 30. av
gusta 1922. umrla, no da bi bila zapustila poslednjo 
voljo.

Sodišču ni znano, ali je kaj dedičev. Za skrbnika 
zapuščini se postavlja Franc Korošak, kancHst 
okrožnega sodišča v Mariboru.

Kdor hoče kaj zapuščine zahtevati zase, mora to 
tokom enega leta od danes dalje naznaniti so
dišču tor izkazati svojo dedinsko pravico. Po tem 
roku se izroči zapuščina, kolikor izkažejo dediči 
svojo pravice le-tcm, kolikor bi se pa to ne zgodilo, 
pripade zapuščina državi.

Okrajno sodišče v Mariboru, oddelek VI.,
dne 22. septembra 1922.

Natisnila in založila Delniška tiskarna, d. d. v Ljubljani.


